Radze sobie coraz lepiej | Klasa 5

Kalendarz i zegar

1 Zapisz godziny.

2.30 lub 14.30 wpot do trzecie)
lub 20 po
lub
lub

Mineto .

Mineto .

Mineto .

Mineto .
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Zapisz godzing, ktorg wskazuje zegar. Oblicz, ile czasu zostalo do pelnej godziny.

3.2 Do 4.00 zostalo 31 minut.
Do zostalo minut.
Do zostalo minut.
Do zostalo minut.
Do zostalo minut.
Do zostalo 28 minut.
Uzupelnij.
Od 7.45 do 8.45 mija godzina.

0Od 4.20 do 11.20 mija
Od 3.38 do 12.38 mija
0d 9.10 do 22.10 mija
Od 23.50 do 0.50 mija
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141 | VI.1. Kalendarz i zegar Radze sobie coraz lepiej | Klasa 5

5 Oblicz, ile czasu uplywa. Mozesz si¢ postuzy¢ wskazéwkami wycigtymi
Z papieru.

111
SORLEERY

3 godz. 35 min 10 min 0d 5.25d09.10
525 —» 825 — 9.00 — 9.10 mijajg 3 godz. 145 min

0Od 7.20 do 11.45
7.20 — 11.20 —— 11.45 mijaja

I S Od 8.10 do 12.35
8.10 — 12.10 — 12.35 mijajg

Od 11.05 do 15.50
11.05 — > 13.05 — 13.50 mijaja

6 Dorysuj wskazowki na tarczach zegardéw i uzupelnij podpisy.

a) O 15.50 Jarek zaczal trening, ktéry trwal 2 godz. i 15 min. O ktdrej godzinie
trening si¢ skonczyt?

10 min
—
Trening skonczyt si¢ o
NOWdA  www.dlanauczyciela.pl D | Matematyka
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142 | VI.1. Kalendarz i zegar Radze sobie coraz lepiej | Klasa 5

b) Seans filmowy zaczal si¢ 0 16.15 i trwal 1 godz. i 50 min. Oblicz, o ktérej
godzinie sie skonczyt.

45 min

Seans skonczyl sie o .

c) Asia pojechatla z rodzing pociggiem nad morze. Pocigg wyruszyl o 6.40
i jechal 7 godz. i 36 min. Oblicz, o ktérej godzinie dojechal na miejsce.

Pociag dojechal na miejsce o :

d) W piatek Kuba ma najmniej lekcji. Idzie do szkoly na 8.55 i spedza tam
2 godz. i 40 min. Oblicz, o ktdrej godzinie konczy lekcje.

— — —
W piatek Kuba konczy lekcje o :
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143 | VI.1. Kalendarz i zegar Radze sobie coraz lepiej | Klasa 5

7 Oto rozklad lekgji.

Lekcje Dzwonki p
rzer
1 8.00 — 8.45 . w
- . min ]
2 8.55 - 9.40 ( :
< . min ]
3 9.50 - 10.35 (
- L min ]
4 10.50 - 11.35 (
< e min ]
5 12.00 - 12.45 ‘
< e min ]
6 13.05 -
a) Uzupelnij zdanie.
Kazda lekcja trwa
b) Zapisz, ile trwajg kolejne przerwy.
¢) Napisz, kiedy konczy sie szdsta lekcja.
8 Odczytaj z kartki kalendarza:
» jaki dzien tygodnia wypadl 5 kwietnia,
» na ktdry dzien przypadt trzeci wtorek miesigca,
 w jakim dniu tygodnia byl prima aprilis,
» ile w kwietniu byto piatkéw,
« ile bylo niedziel.
KWIECIEN
poniedziatek |  wtorek $roda czwartek piatek sobota niedziela
1 2 3 4
5 6 7 8 9 10 11
12 13 14 15 16 17 18
19 20 21 22 23 24 25
26 27 28 29 30
NOWdA  www.dlanauczyciela.pl D Matematyka
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Wypisz nazwy kolejnych miesigcy i liczbe ich dni.

styczen I

luty B

Zapisz daty na trzy sposoby.

I stycznia 2013

01.01.2013 11.11.1918

112013 29 11 2008

Rok przestepny mamy co 4 lata. Podkresl lata przestepne.
2006 2007 2008 2009 2010 2011 2012

2013 2014 2015 2016 2017 2018 2019

Uzupelnij zdania.

Rok zwykly ma dni, a rok przestepny - :

W roku przestepnym miesigc jest o 1 dzien dluzszy
niz w roku zwyktym i ma dni.
NOWA  www.dianauczyciela.pl D Matematyka
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Miary, wagi i pienigdze

1 Uzupelnij.
a) 1 kg =

3,5kg =
0,45 kg =
0,30 kg =
0,3 kg =
0,03 kg =

b)1kg=

3,5kg =
0,45 kg =
0,30 kg =
0,3 kg =
0,03 kg =

gQ O0Q 0@ 0o Qo QQ

Radze sobie coraz lepiej | Klasa 5

1 dag = 0,01 kg
57 dag = kg
40 dag = kg
135 dag = kg
250 dag = kg
500 dag = kg
1¢=0,001 kg
57g= kg
40 g = kg
135g= kg
250 g = kg
500 g = kg

2 Zmierz odcinki i zapisz ich dlugosci trzema sposobami.

nOWG www.dlanauczyciela.pl
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146 | VI.2. Miary, wagi i pieniagdze Radze sobie coraz lepiej | Klasa 5

3 Uzupelnij réwnosci.
1 km = m lm= cm lcm = mm

1 m=0,001 km lcm = m 1 mm = cm

4 Oblicz, ile trzeba zaplaci¢ za podang ilos¢ kazdego rodzaju zelkow.

<24 zlza1lkg

.

30 zt za 1 kg
Za 50 dag zaplacimy: Za 50 dag zaplacimy:
30zt:2=_ 7t
Za 10 dag zaplacimy: Za 10 dag zaplacimy:
30zt:10=__ 7zt

5 Zapisz dziatanie, za pomocg ktérego obliczysz, ile kosztuje:

S 3,70zt za 1 kg)

2kgfig, 2-5 2 kg sliwek,
3 kg fig, 5 kg $liwek,
2,5 kg fig, 0,5 kg sliwek,
1,29 kg fig, 2,13 kg sliwek,
0,37 kg fig, 0,82 kg sliwek.
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147 | V1.2. Miary, wagi i pienigdze Radze sobie coraz lepiej | Klasa 5

6 Kasia i Krzys$ szacujs, ile zaptaca za zakupy. Uzupelnij ich obliczenia.

Prawie 5 kg
po troche ponad 7 zt za kilogram
to razem okoto

Troche ponad 2 kg
po prawie 10 zt za kilogram
zt.

to razem okoto

>

karma dla kota
waga: 2,15 kg

9,40 zl/kg

7 Oszacuj, ile kosztuje:

karma dla psa

. 710 2t/kg | Waga: 489 kg

3 kg wisni po 4,30 zt za kilogram,

2,5 kg bananéw po 5,20 zi za kilogram,

0,45 kg porzeczek po 4,60 z1 za kilogram.

8 Zapisz dzialanie, dzieki ktoremu obliczysz, ile kosztuje:

3 kg wisni po 4,30 zt za kilogram, 3-4,30

2,5 kg bananéw po 5,20 zt za kilogram,
0,45 kg porzeczek po 4,60 zi za kilogram.

9 Oblicz na kalkulatorze, ile kosztujg owoce. Poréwnaj te wyniki z szacowaniem
z zadania 7.

3 kg wisni po 4,30 zl za kilogram
2,5 kg bananéw po 5,20 zt za kilogram
0,45 kg porzeczek po 4,60 zt za kilogram
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Radze sobie coraz lepiej | Klasa 5

Srednia arytmetyczna

1 Trzy kolezanki zbieraly kasztany. Asia znalazla 5 kasztanow, Tosia 3, a Gosia 4.

Asia Tosia Gosia

@@ P
®n % 90

« Dziewczynki wrzucily wszystkie kasztany do jednego pojemnika. Narysuj te
kasztany.

» Zapisz dzialanie, za pomocg ktdrego mozna obliczy¢, ile kasztandw zebraly
dziewczynki tacznie.

» Podziel kasztany na 3 réwne porcje. Narysuj je w osobnych pojemnikach.

B . L E— 2 B 1

9

¥ v v

» Zapisz dzialanie, za pomocg ktérego mozna obliczy¢, ile kasztandw przypa-
da na kazda z dziewczynek.

« Uzupelnij zdanie.

Na jedng dziewczynke przypadaja srednio kasztany.

nOWCl www.dlanauczyciela.pl @ Matematyka
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149 | VI.3. Srednia arytmetyczna Radze sobie coraz lepiej | Klasa 5

2 Czterej chlopcy szukali kasztanow. Maciek i Piotrek znalezli po jednym, Krzy$
znalazl dwa, a Jacek - cztery. Narysuj kasztany kazdego z chlopcow.

Maciek Piotrek Krzys Jacek

Oblicz, ile kasztandw maja chlopcy razem.
Narysuj wszystkie kasztany.

Podziel narysowane kasztany na cztery rdwne porcje, aby zobaczy¢, ile kaszta-
néw przypada srednio na kazdego chlopca.

Ile kasztandw zebral §rednio kazdy z chtopcoéw? Zapisz dziatanie i oblicz.

Odbp.

3 Oblicz, ile ksigzek przypada $rednio na jedng potke. Pokaz na drugim rysun-
ku, jak rozstawi¢ ksigzki, aby na kazdej pétce bylo ich tyle samo.

L Pétka zielona: ksigzek I i
/ Pétka niebieska: ksigzek
Pétka czerwona: ksigzek
Srednio:
Odp. Na jedng potke przypada srednio ksigzek.
nowa www.dlanauczyciela.pl QD Matematyka
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Czterej chlopcy zbierajg nakretki od sokéw. Pawet uzbieral 350 nakretek, To-
mek - 150, Ignas - 200, a Jas — 100. Ile nakretek przypada srednio na jednego
chlopca?

Razem:

Srednio:

Odp. Na jednego chtopca przypada srednio nakretek.

Oblicz $rednig arytmetyczna liczb.
3,5,7 Razem:

Srednia:

Odbp. Srednia arytmetyczna liczb 3,5i7to .

2,3,4,11 Razem:

Srednia:

Odbp. Srednia arytmetyczna liczb 2,3,4i11to .

1,7,3,11,3 Razem:

Srednia:

Odp. Srednia arytmetyczna liczb 1,7, 3, 11,3to .

Ksigzki ustawiono na trzech potkach. Na jedng poétke przypadajg srednio
4 ksigzki.
Ile ksigzek stoi na wszystkich trzech potkach?

Jak mozna te ksigzki rozdzieli¢? Podaj kilka mozliwosci.

potkal potkal potkal potkal
potkall potkall potkall potkaIl
potka III potka IIT potka IIT potka IIl
Razem: Razem: Razem: Razem:
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151 | VI.3. Srednia arytmetyczna Radze sobie coraz lepiej | Klasa 5

7 Przeczytaj zadanie i uzupelnij jego rozwigzanie.

W zoo mieszkajg cztery hipopotamy. Hip wazy 3500 kg, Chlap o 200 kg
mniej od Hipa, Plusk o 100 kg mniej od Chlapa, Chrum o 300 kg wiecej niz Hip.
Jaka jest Srednia waga hipopotama w tym zoo?

Waga Hipa: kg

Podkresl na czerwono fragment dotyczacy Chlapa.
Oblicz wage Chlapa. - =

Waga Chlapa: kg

Podkresl na zielono fragment dotyczacy Pluska.
Oblicz wage Pluska.
Waga Pluska: kg

Podkresl na czarno fragment dotyczacy Chruma.

Oblicz wage Chruma.

Waga Chruma: kg

t.aczna waga hipopotamdw:

Srednia waga jednego hipopotama:

Odp. Hipopotam w tym zoo wazy $rednio kg.

NOWA  www.dianauczyciela.pl D | Matematyka
\ era © Copyright by Nowa Era Sp. z o.0. MATEMATYKA z kluczem—e



Radze sobie coraz lepiej | Klasa 5

Liczby dodatnie i ujemne

1 Zapisz temperature wskazywang przez termometry.

oC oC _"_oC oC oC _”_oC
0 0 o4F 0 0 o4F
-5 -5 540 -5 -5 HIR

°C °C °C °C °C °C

2 Na kazdym termometrze zaznacz temperature zgodnie z podpisem.

e e e e e fec
orr orr orr oo oo
3 it it
O O O O O O
4°C -3°C 0°C 5°C -8°C -1°C
3 Dopisz na osi liczbowej brakujace liczby.
a)
| ) -1 0 1 2
b)
0 2
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Podpisz liczby zaznaczone na osi niebieskimi kropkami.

é | | & | & | | | | | |
T I I h I h I I I I I I

0 1

e
\/

Na kazdym termometrze zaznacz temperature zgodnie z podpisem. Uzupelnij
podpisy stowem wigksze lub mniejsze. Wstaw w okienko znak > lub <.

le@ Nle@ Nee Nee
odf o]t o o
O o) O O
2°C 5°C 2°C -1°C
2 jest mniejsze od 5 2 jest od -1
It o[-
flo@ @ flo@ @
o4F 04F 04F 04F
O O O O
2°C -3°C -5°C -2°C
2 jest od -3 =5 jest od -2
2 -3 5[ |-2
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154 | VI4. Liczby dodatnie i ujemne Radze sobie coraz lepiej | Klasa 5

6 Zaznacz na osi podane liczby. Ktora liczba jest wieksza? Wstaw w okienko
znak > lub <.

a)-61 -3 c)-31i4

S s 4 5T e
-6 J-3 -3 J4

b) 1i-4 d-71i-1

—I4 —I3 —I2 —Il (I) IIV —I7 —I6 —IS —I4 —I3 —I2 —Il (I)V

7 Zaznacz na osi trzy liczby:

a) mniejsze od -4,

Krakow

9 Uporzadkyj rosngco liczby: -3, 2, 0, -14, -7, 1, -13.

< < < < < <
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Dodawanie liczb catkowitych

Radze sobie coraz lepiej | Klasa 5

1 Przedstaw podane liczby za pomoca pluséw lub minuséw.
Kazdy znak zapisz w oddzielnej kratce.

-2

-1

-3

3

+

+ |+

5

-4

2 Wpisz liczby przedstawione za pomocg pluséw i minusow.

2

+

+

+ |+ |+

+

3 Plus i minus sie kasujg. Wykresl pary + i —. Odczytaj liczbe.

t

t

+ |+

+

+

_.I_

_.I_ —_ —_

1

1

+ |+

liczba 2

liczba

liczba

liczba

4 Zilustruj dzialania za pomocg pluséw i minusow. Wykresl plusy i minusy, ktore

sie kasuja. Zapisz wyniki dziatan.

nowa
era

4+ (-3)=1 (-4)+2= (-5)+4=
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156 | VI.5. Dodawanie liczb catkowitych Radze sobie coraz lepiej | Klasa 5

5 Dodawanie liczby dodatniej +4

mozemy przedstawic na osi /\

jako przesuwanie si¢ w prawo.

(-3)+4=1

Zilustruj w ten sposéb podane dziatania i zapisz wyniki.

+3
L T e L T
(-2)+3=__ (-3)+3=_
52 a0 1 2 54 a3 2 a0
(-D+2=__ (-5)+1=
6 Dodawanie liczby ujemne; +(-4)

mozemy przedstawié na osi /\

jako przesuwanie si¢ w lewo. ' ' '

1+(-4)=-3

\

Zilustruj w ten sposob podane dzialania i zapisz wyniki.

+(=5)
-2 -1 0 1 2 3 -5 -4 -3 -2 -1 0
3+(-5)=__ -D+(-4)=__
0 1 2 3 4 5 -5 -4 -3 -2 -1 0
5+(-4)=__ (-2)+(-2)=_
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157 | VI.5. Dodawanie liczb catkowitych Radze sobie coraz lepiej | Klasa 5

/ Zilustruj dzialania na osi i zapisz wyniki.

\

| _»
[ 1 1 1 1 1 1 1

-2 -1 0 1 2 3 4 -5 -4 -3 -2 -1 0 1
4+(-5)=__ (-3)+(-2)=___

-4 -3 -2 -1 0 1 2 -4 -3 -2 -1 0 1 2
-1)+3=_ (-2)+4=

8 Ustal bez obliczen i wpisz w okienko znak wyniku.

2)7+(-5) [ d(-6)+2 [ |
b)8+(-10) [ ) 104+15 | |
9¢2+6 [ 08 +9) [ |

9 Oblicz. Znajdz wyniki w ramce i wpisz w okienka odpowiadajace im litery.
Odczytaj zapisane pionowo wyrazy.

-101 -5R =37 -2 A -1 0K
Y 2EF 5W 100 12W
3+(-2)=1 m (-5)+6=_ : (-5)+5= :
4+(-6)= (-2)+4=_ | | (-8)+18=_ [
6+(-6)= 9+ (-4)=_ [ 2+(-5)=_ | |
(-4+2=_ [
(erd  Siimronoomataso oo oD | RS




O ile roznia sie liczby

Radze sobie coraz lepiej | Klasa 5

1 Nakazdym termometrze zaznacz temperature zgodnie z podpisem. Uzupelnij

zdanie.
a)
{1°c {1°c
o]t o3t
>t it
[¢) [¢)
-4°C -3°C
Pierwszy termometr

wskazuje temperature

o °C _nizsza

b)
-ﬂ-oC -ﬂ-oC
b b
1t >t
-1°C -3°C
Pierwszy termometr

wskazuje temperature

o) °C

nOWCl www.dlanauczyciela.pl
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<)
{1°c {1°c
b A
it >t
[¢) [¢)
2°C -1°C
Pierwszy termometr
wskazuje temperature
o °C
d)
{16 {1°6
b A
1t >t
-3°C 4°C
Pierwszy termometr
wskazuje temperature
o °C
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Dorysuj na termometrach brakujace stupki zgodnie z ponizszym opisem.

We wtorek temperatura byla o 2°C nizsza niz w poniedziatek. We czwartek
bylo o 5°C zimniej niz w srod¢. W sobote byto o 2°C zimniej niz w piatek.

poniedzialek  wtorek sroda czwartek piatek sobota
°G -”_oC oG _"_oC °G -ﬁ_oC
: o : o : ol
s Sl < o = it
[¢) [¢) O
Pokaz na osi, o ile r6znig si¢ zaznaczone liczby. Uzupelnij podpisy.
3
-8 -7 -6 -5 -4 -3 -2 -1 0 2 3 4
Liczba -1 jesto 3 wieksza od liczby -4.
Liczba -4 jest o od liczby -1.
-8 -7 -6 -5 -4 -3 -2 -1 0 2 3 4
Liczba -2 jest o od liczby 3.
Liczba 3 jest o od liczby -2.
nowa www.dlanauczyciela.pl Matematyka
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160 | VI.6. O ile réznig sie liczby

4

nowa

Zaznacz na osi podane liczby. Uzupelnij zdania.

Radze sobie coraz lepiej | Klasa 5

a)-51 -2

8 7 6 5 4 3 2 1 0o 1 2 3 4
Liczba -5jesto od liczby -2.
Liczba -2 jesto od liczby -5.
b)-41il

S 7 s s 4 3 2 a0 1 2 3 4
Liczba -4 jesto od liczby 1.
Liczba 1jesto od liczby -4.
€)-21i2

S 7 s s 4 3 2 a0 1 2 3 4
Liczba -2 jesto od liczby .
Liczba  jesto od liczby .
d)oi-4

s 7 -6 5 4 3 2 -1 0o 1 2 3 4
Liczba  jesto od liczby .
Liczba  jesto od liczby .

era
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161 | VI.6. Qile réznig sie liczby Radze sobie coraz lepiej | Klasa 5

5 Opisang liczbe zaznacz na osi niebieska kropka. Uzupetnij zdanie.

a) Liczba o 2 wigkszaod -4to .

| | | | | T | | | | .
8 -7 -6 -5 -4 3 2 -1 0 1 2 3 4
b) Liczba o 6 wigkszaod -4to
: : : : . : : : : : : : —
8 -7 -6 -5 -4 3 2 -1 0 1 2 3 4
c) Liczba o 2 mniejszaod -4 to
| | | | | | | | | | | | —
8 -7 -6 -5 -4 3 2 -1 0 1 2 3 4
d) Liczba o0 4 wiekszaod -4 to
I I I I ' I I I I I I I I >
8 -7 6 -5 -4 3 2 -1 0 1 2 3 4
e) Liczba 0 2 mniejszaod3to
I I I I I I I I I I I i I >
8 -7 -6 -5 -4 3 2 -1 0 1 2 3 4
f) Liczba o 3 mniejszaod 3to
: : : : : : : : : : : . —
8 -7 -6 -5 -4 3 2 -1 0 1 2 3 4
g) Liczba o 5 mniejszaod 3to
| | | | | | | | | | | | —
8 -7 -6 -5 -4 3 2 -1 0 1 2 3 4
h) Liczba o 7 mniejszaod 3to
| | | | | | | | | | | | o
8 -7 -6 -5 -4 3 2 -1 0 1 2 3 4
nowa www.dlanauczyciela.pl QD Matematyka
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Ile czasu mineto od godziny 13.25 do godziny 14.00?
1 godz. 25 min 25 min
1 godz. 35 min 35 min

Ile czasu mine¢to od godziny 4.50 do godziny 8.157?
4 godz. 35 min 4 godz. 25 min
3 godz. 35 min 3 godz. 25 min

Jest 15.20. Ktora godzina bedzie za 4 godz. i 50 min?
19.10 19.30 20.10 20.30

Liczba 2,3 mln to:
23 000 2 300 000 230 000 23 000 000

Dokoncz zdanie. Termometr I wskazuje temperature

°C °C
0 2°C wyzszg niz termometr II.
1 1 0 2°C nizszg niz termometr II.
5 5 0 4°C wyzszg niz termometr II.

0 4°C nizsza niz termometr II.

Ponizej przedstawiono o$ liczbowa.

\

Jakg liczbe zaznaczono na osi kropka?
3 2 -1 -3

NOWdA  www.dianauczyciela.pl D | Matematyka
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Ktoéra z wymienionych liczb jest najmniejsza?
1 -1 -2 2

Ktéra z podanych liczb jest najwieksza?

-8 -4 -10 -2
Dokoncz zdania. Wybierz odpowiedzi spos$rod A i B oraz sposréd Ci D.
Liczby 11 -5 réznia si¢ o 4 6
Liczba wigkszg od -3 jest -1 -5

Ile wynosi suma liczb 3 i -3?
-9 -6 0 6

Ponizej podano cztery liczby.
-9 -1 1 9

Do kazdego dzialania zapisanego w tabeli dobierz wynik tego dziatania. Przy
kazdym z nich zaznacz wlasciwg litere.

4 + (=5)
(-4) + (-5)

(-4) +5

Jas kupil na prezenty trzy ksigzki w réznych cenach: 12 z1, 40 zt i 38 zt. Ile srednio
kosztowala jedna ksigzka?

Zapisz wszystkie obliczenia.
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